

中央环保督察 进行时

污水厂整改 处理率提升至70%

群众举报自贡一乡镇污水直排,当地立查立改还居民一个满意

66

8月24日,自贡市沿滩区邓关镇政府工作人员来到龙江街居民陈群家进行走访调查,一番讲解宣传后,陈群在“邓关镇会仙桥生活污水直排整改满意度调查表”上签字表示满意。

原来,8月22日,自贡市沿滩区收到中央环保督察组转交的群众关于“邓关镇污水处理厂建成4年来从未运行,场镇生活污水和工业废水直排入釜溪河”的举报件后,立即展开调查,并要求在4天内完成整改,给当地居民一个满意的结果。

目前,邓关镇已完成举报件涉及的三大问题的整改。其中该镇生活污水处理设施从2014年底至今一直处于运行状态,整改后日收集污水量也由以前的100立方左右上升到约300立方,全镇污水处理率提升至70%。



经过处理的生活污水经检测达标排放。



生活污水正在处理中。

调查 设施一直保持运行 但污水收集范围覆盖不够

沿滩区水务局副局长刘长惠最近几乎每天都要往邓关镇的生活污水处理设施跑一趟,据她介绍,经调查组核实,群众反映的问题部分属实。

据了解,邓关镇生活污水处理设施于2012年12月开始建设,2014年10月31日完工,2014年11月由四川清和科技有限公司代运行,出水标准为《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918-2002)一级B标。

“调查组查阅了厂区的运行台账,运行记录显示邓关镇生活污水处理设施除因停电、管道维修停运外,均保持每日运行。”刘长惠说,电费单、日运行处理记录表、环保部门检测数据等证据都可以为证,所以不存在设施建成4年来从未运行的问题。

但在调查中,调查组也发现了过去该镇存在污水收集范围覆盖不够、处理量偏小的问题,未做到生活污水全部收集进入污水处理设施处理。

整改 增设排污管道 污水日收集量达300立方

8月28日上午,华西都市报-封面新闻记者来到沿滩区邓关镇,蜿蜒的铁钱溪从场镇流淌而过,河面几乎没有漂浮物,溪水呈青绿色。

由于历史因素和居民意识问题,场镇过去长期存在铁钱溪两侧部分居民生活污水直排入溪的情况。邓关镇党委副书记徐安辉说,其实8月22日接到举报件时,该镇实施的会仙桥生活污水直排整改项目已经完成60%,主要排

污管道的架设、截污管网的完善、化粪池的修建也正在施工中。

截至8月28日,该镇已建成主管网240米,支管网4500米,修建化粪池2个,检查井5个,新增泵机1台。“如今,两岸的居民生活污水全部接入污水收集管网,经处理后排放。”徐安辉说,全镇日收集污水量已由建厂的日均约100立方上升到约300立方,污水处理率提升到70%。

目击 处理后水无异味 污水处理累计运行8万方

28日上午11点过,记者在邓关镇生活污水处理设施厂区外的一个排水口看到,经过处理后的生活污水已经变得干净透明,哗啦啦的排入铁钱溪中。

沿滩区水务局工作人员随手从排水口捧起一捧水说:“你闻嘛,这个水完全闻不到异味。”

走进厂区,所有的污水处理设施都在有条

不紊地运行。消毒池旁边的超声波明渠流量计显示,累计处理污水流量已经超过80256立方米。厂区工作人员说,“根据收集进来的生活污水量,污水处理设施每天都在不间断运行。”

徐安辉说,镇上也进一步加大了对污水处理设施的监管力度,严防管理人员不到岗和处理工艺偷工减料等情况发生。

/现场/

居民实地参观 表示满意

8月28日上午,邓关镇组织会仙桥社区的居民代表、组长、党员代表等50人,实地参观了铁钱溪边排污主管网建设、生活污水处理设施,以及生活垃圾收集点三个地方,并组织座谈会,让群众畅所欲言提意见。

今年62岁的宋善良是邓关镇会仙桥社区的居民代表,参观完整改点后,他高兴地说:“政府的这种宣传方式很好,以后可以多举办一点。我们看见了整改实效,也提升了环保意识,以前有些不清楚的

也弄明白了。”

刘先生也是参观团一员,他还于今年2月向省环保督察组反映过邓关镇的污水处理等问题。了解整改情况后,他表示满意,“听说以后铁钱溪边的老街还要打造滨河路、休闲广场,这对我们老百姓来说更是天大的好事。”

据了解,邓关镇政府还将在镇上的中小学、幼儿园开展环保教育,培养他们成为爱护环境、宣传环保的“小使者”。

华西都市报 记者 邓丹 摄影报道

“自贡花海” 9月1日 全面禁止自行车进入

华西都市报 记者 曹实秋)自贡“花海”自2014年正式开放以来,吸引了众多市内外游客前往,最高峰时日均接待游客超十万人次。为进一步规范釜溪河复合绿道管理,改变目前景区内自行车无序状况,营造文明、畅通、有序、安全的旅游环境,自七月起,自贡高新区开展了釜溪河复合绿道(示范段)自行车综合治理,自9月1日起全面禁止自行车进入景区。

在全面禁止自行车后,游客如何更加便利的游览景区?据了解,从9月1日起,釜溪河复合绿道(自贡花海)将新增6个出入口,自驾游游客可以进入景区腹地;8月28日,“自贡花海”公交专线已正式试运行,每天7班上午8点30分发车,将沿景区沿线7个站点停靠。

整治期间,自贡高新区通过发布公告,加强宣传引导,积极营造良好的舆论氛围,同时,开展了细致的摸底调查,全面掌握绿道及周边自行车租赁摊点的现状,逐户建立档案并对现有自行车进行登记造册,经统计,“花海”周边自行车租赁户有七十多家,自行车数量超三千辆。

自贡公交集团于28日正式开通了花海公交专线,该线路工作日每天开行七个班次,节假日开行十四个班次,线路从自贡市客运中心始发,途经釜溪河复合绿道沿线7个站点。“根据客流情况,将实时增加开行班次,以满足游客出行需求。”自贡高新区园林局负责人表示,通过公交运行逐步分流客流,缓解某个入口拥挤,其他入口冷清的状况。



下载封面新闻APP 浏览最新资讯

封面 本稿全新闻 浏览封面新闻APP www.thecover.cn